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Condividi:

CONSIGLIO REGIONALE DELLA SARDEGNA

XVILegislatura

Interrogazione n. 1261/A

CUCCU, con richiesta di risposta scritta, sulla mancata costituzione della Commissione regionale sull’endometriosi.

***************

La sottoscritta,

premesso che nel 2014 il Consiglio regionale ha approvato la legge n. 26 su “Disposizioni per la prevenzione delle complicanze, la diagnosi,
il trattamento e il riconoscimento della rilevanza sociale dell’endometriosi”;

considerato che l’endometriosi è una malattia cronica invalidante che ha una diffusione notevole nella nostra Regione, tale da richiedere nel
2014 un intervento normativo per individuare i Centri di riferimento regionali per il trattamento della patologia, le linee e i protocolli
diagnostico-terapeutici, l’istituzione del Registro regionale dell’endometriosi, la costituzione della Commissione regionale sull’endometriosi;

rilevato che a quasi 7 anni dall’approvazione la legge non ha avuto attuazione e che ancora non si è proceduto alla nomina dei componenti
la Commissione regionale che ha il compito di:

– predisporre, sulla base del criterio della medicina basata sull’esperienza, apposite linee guida per il percorso diagnostico-terapeutico-
multidisciplinare e per il controllo periodico delle pazienti affette da endometriosi;

– elaborare programmi per la formazione e l’aggiornamento dei medici e per l’informazione delle pazienti;

– proporre campagne di sensibilizzazione ed educazione sanitaria, specialmente nelle scuole;

– individuare azioni e iniziative per la prevenzione delle complicanze dell’endometriosi;

– analizzare i dati del Registro regionale previsto dall’articolo 7 e redigere una relazione annuale sul monitoraggio dell’endometriosi;

– coadiuvare l’Assessorato regionale dell’igiene e sanità e dell’assistenza sociale nell’individuazione e promozione di iniziative per la
prevenzione delle complicanze dell’endometriosi, in particolare nei luoghi di lavoro,

chiede di interrogare l’Assessore regionale dell’igiene e sanità e dell’assistenza sociale per sapere:

1) cosa ha finora impedito la nomina dei componenti della Commissione regionale sull’endometriosi;

2) quali azioni immediate intenda intraprendere per dare attuazione alla legge regionale n. 26 del 2014;

3) quali Centri regionali sono stati finora individuati come riferimento per la diagnosi e la cura dell’endometriosi.

Cagliari, 18 novembre 2021
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